

## Новогодний утренник в детском саду

Уже совсем немного осталось до наступления Нового года, и Вашего малыша вскоре ждет первый в его жизни новогодний утренник. Ребенок, равно как и сами родители, должен как следует подготовиться к нему, например, приготовить костюм, выучить стихотворение или приготовить подарки. А мы расскажем Вам о том, как правильно подготовиться к столь важному и знаменательному для Вашего малыша празднику.

Что ждет ребенка на празднике?

Если в детском саду, который посещает ваш малыш, новогодние утренники для детей из младших групп проводятся вместе с их родителями, Вам следует попробовать стать активным участником данного мероприятия: водите со своим сыночком или доченькой хоровод, подпевайте ему, примите его приглашение на танец, или сами пригласите его. Если вы проигнорируете это, малыш может просто «прилипнуть» к вам, и на протяжении всего праздника не отходить от вас ни на шаг. Именно поэтому вы должны несколько раньше проявить разумную инициативу: заранее поговорите с воспитателем своего малыша или с музыкальным руководителем, и попросите у них разрешения на ваше участие в театрализованном представлении, которое планируется поставить.

Праздник в полном разгаре, а ваш кроха по неизвестным причинам начал упрямиться? Обнимите и приласкайте его, в крайнем случае, возьмите его за ручку, выйдите вместе с ним к елке и будьте рядом, пока он будет выступать. Ни в коем случае нельзя произносить крохе каких-либо нравоучений, что-то вроде: «Мы так долго готовились с тобой к этому празднику, приготовили тебе такой красивый костюм, несколько недель учили стишок, а ты...». Вы должны понять, что такими словами только еще больше закомплексуете кроху. Не нужно настаивать на своем! Практика других родителей показывает, что если карапуз на этом новогоднем утреннике все время просидит на стульчике возле вас, то на следующем он обязательно будет принимать активное участие в праздновании, и сыграет одну из главных ролей.

*В некоторых дошкольных детских заведениях существует практика проведения новогодних утренников без присутствия на них родителей. Воспитатели в один голос утверждают, что в таких случаях малыши становятся более раскованными и смелыми, они не стараются спрятаться за спиной мамы или папы. Поэтому, если воспитатели настоятельно рекомендуют родителям не приходить на утренники, лучше прислушаться к их советам. Договоритесь с администрацией садика или с воспитателем группы, чтобы весь новогодний утренник был снят на видеокамеру. Тогда вы непременно увидите первый в жизни вашего сыночка или доченьки значимый праздник, в проведении которого они взяли активное участие.* Продолжительность новогоднего утренника в средней группе 30-35 минут. Ребятишки среднего возраста понимают уже значительно больше, и поэтому для них будет просто необходимо, чтобы папа или мама присутствовали на их празднике. Педагоги всегда приветствуют, если родители изъявляют желание

принять активное участие в праздновании утренника, и подготовят увлекательный и интересный семейный номер. Это может быть, например, разыгранная сценка, танец или стихотворение, рассказанное участниками по ролям. Для подготовки подобных номеров можно активно привлекать не только папу, но и братьев или сестер малыша. Только в обязательном порядке наперед поговорите с педагогом и обсудите с ним, что конкретно вы собрались показывать, дабы номер, подготовленный общими усилиями, гармонично вписался в общий сценарий детского праздника.

### Готовим малыша (3-4 года) к празднику.

Самое главное в подготовке к утреннику – не устраивать ажиотажа вокруг события, которое должно вскоре произойти. Даже, несмотря на то, что этот день будет кардинальным образом отличаться от всех предыдущих. Ведь для такого малыша любое событие, с которым он раньше никогда в жизни не сталкивался, может стать причиной стресса.

Первый разговор о предстоящем мероприятии следует начинать не ранее чем за неделю до его начала. Все дело в том, что малыши не могут похвастаться большим терпением, а тем более они никак не смогут понять, почему подарок им дадут только через неделю, а не здесь и сейчас. Лучше расскажите ребенку о Деде Морозе и о Снегурочке – его внученьке, постарайтесь найти изображения данных сказочных персонажей в книгах и показать их малышу. Нужно чтобы ваш сынок или доченька были заочно знакомы с этими персонажами, и при реальной встрече не испугались их.

Ребенка, который посещает уже старшую группу, можно начать готовить к предстоящему мероприятию уже за месяц до его начала. Вы можете сделать вместе с малышом один из элементов для его костюма: это могут быть ушки для костюма зайчика или корона для Снежинки. Постарайтесь как можно чаще втягивать ребёнка в обсуждение его праздничного наряда. Таким образом, ребенок будет видеть и понимать, что вы прислушиваетесь к его мнению, и непременно захочет надеть изготовленный общими усилиями костюм на новогодний утренник.

- Смастерите вместе с ребенком и украшение для группы. Это могут быть:
- цветные или белые снежинки. Заодно во время их изготовления вы сможете научить своего малыша вырезать их из простой бумаги или из салфеток.
- это могут быть яркие, нарядные фигурки человечков (гномов, снеговичков, метрешек и т.д.) или животных. В верхней части такой фигурки надо обязательно сделать петельку из бумаги или верёвочки.

Пусть малыш отнесет в группу все сделанные собственными руками (ну и вашими, конечно) украшения, и покажет их всем своим друзьям. Затем он может прикрепить на окне снежинки или помочь вам или воспитателю развесить яркие бумажные фигурки-игрушки. Такие действия с его стороны дадут стимул другим детям на подобные действия, а у вашего малыша появится отличный повод гордиться собой. Предложите крохе своими руками сделать подарок для Деда

Мороза. Так, изготавливая сюрприз для любимого всеми малышами новогоднего волшебника, малыш постепенно свыкнется с его образом, и потом, когда встретится с ним непосредственно на самом празднике, не испугается его.

Учить стихотворения в домашних условиях необходимо только с малышами, которые младшую группу детского сада. Постарайтесь не выбирать слишком длинных стихотворений, или таких, которые будут слишком трудными для детского запоминания. Желательно остановить свой выбор на том из них, которое вы неоднократно рассказывали ребёнку, начиная с самого его рождения. И совсем не обязательно, чтобы оно было на тему предстоящего праздника. А вот со старшими детками разучивать стихотворения дома совершенно нежелательно. Для них вполне хватит тех занятий, которые будут проводить с ними воспитатели в детском садике. Для таких малышей крайне важно не само монотонное зазубривание необходимого материала, а выразительная окраска, передача эмоционального настроения, мелодика и темп рассказывания.

Что бы там ни было, старайтесь избегать любых критик в сторону своего ребенка. Ни в коем случае нельзя говорить малышу, что если он будет плохо себя вести или будет непослушным, Дед Мороз не придет к нему в гости, и не принесет ему подарок, которого он так долго ждал. В противном случае такое положение дел только вызовет проявления у ребенка внутреннего протеста. У него сразу бесследно исчезнет новогоднее настроение и очень низко упадет самооценка. В таких случаях дети думают приблизительно так: «Мне мама уже сказала, что я плохой и непослушный, и поэтому к нам в гости не придет Дед Мороз и не принесет мне подарок, так для чего теперь мне стараться. Не хочу я никакого Нового Года!»

В обязательном порядке старайтесь найти время для того, чтобы посетить родительские собрания, посвященные предстоящему празднику. На таком собрании воспитатели расскажут вам, как и что будет происходить, какую роль будет играть ваш ребенок. Если вы считаете, что ваш малыш не сможет сыграть отведенную ему роль, или она ему просто не подходит, вы можете переговорить еще раз с воспитателем, чтобы попросить для ребенка то, что, по вашему мнению, подходит ему больше всего. Большого всего каждый ребенок хочет увидеть на празднике, конечно же, свою маму. Если у вас не получается отпроситься с работы, или вы не можете прийти по каким-то другим объективным причинам, пришлите кого-то вместо себя. Это может быть отец семейства, а также бабушка или дедушка. Только не забудьте заранее предупредить кроху, что вы не сможете присутствовать на празднике, но папа (бабушка или дедушка) обязательно придут посмотреть, как он будет выступать, чтобы впоследствии рассказать обо всем маме. Обнимите малыша и скажите, что вы очень хотите увидеть его на сцене возле новогодней елки, но по не зависящим от вас причинам этого у вас не получится. Практика показывает, что практически во всех случаях с детьми можно договориться. Тем более что их вполне устраивает альтернатива, которую вы им предлагаете.

## **Выбираем костюм**

Вам необходимо заранее узнать у воспитателя роль, которую будет играть ваш ребёнок, и подготовить ему костюм. Лучше всего обсудить стиль костюма с педагогами. Они уже не раз проводили подобные мероприятия и смогут помочь вам подобрать наряд под образ персонажа. По этому поводу хочется дать Вам несколько простых советов.

Если вы не смогли найти подходящего костюма, вам придется смастерить его самостоятельно. Вы можете подключить с этой целью бабушку, которая умеет не только хорошо шить, но и вязать. Затем вместе с малышом нарисуйте маску и все, костюм сказочного персонажа готов.

В том случае, если у Вас практически нет свободного времени, Вам необязательно шить весь костюм полностью. Для наряда зайчика или снежинки вполне подойдет обычная одежда, которую нужно подобрать под соответствующий тон. Для костюма лисички вы можете, например, купить гольфы и юбочку оранжевого цвета, которые будут одеваться вместе с белой кофточкой. Для маленького зайчика наиболее подходящим нарядом станут белая футболка и черные шортики. А вот самым главным аксессуаром в таком костюме станут носик, ушки и хвостик, которые вам, вместе с малышом, будет совершенно нетрудно сделать самим, а вот сценический образ, зато, будет полностью завершен. Всю остальную одежду и необходимые аксессуары необходимо подбирать в тон костюму. Расспросите воспитателей, какую прическу следует сделать малышу, и что еще понадобится для его полного перевоплощения в сценический образ: браслеты, бусы, заколки или бабочки, аквагрим.

*Если по каким-то причинам у Вас нет возможности самостоятельно приобрести карнавальный костюм для ребенка, обязательно заранее сообщите об этом воспитателю. Он подберет костюм для ребенка в костюмерной детского сада.*

Не забудьте приобрести для ребёнка **чешки**, так как они считаются наиболее удобной и безопасной обувью. Они удобные и мягкие и практически не скользят на скользком полу. Для девочек самым оптимальным вариантом будут чешки белого цвета, а мальчиков – черного.

Постарайтесь не переборщить с подготовкой костюма. Всегда учитывайте индивидуальные качества своего ребёнка. Если карапуз очень стеснительный и скромный, постарайтесь не делать ему слишком красочный, яркий и вызывающий костюм, который будет выделять кроху из общей «толпы». В противном случае он, совершенно того не желая, может оказаться в центре всеобщего внимания, и весь праздник для него будет испорчен.

В любом случае костюм должен быть удобным и легким, четко отвечать сценарию постановки, в которой принимает участие Ваш ребенок. И, что самое главное, он должен понравиться, в первую очередь, самому малышу, а не маме, папе или бабушке.

**Если ребенок заболел**

Итак, Вы уже неоднократно разговаривали с воспитателями по поводу предстоящего новогоднего утренника, уже пошит праздничный костюм для малыша, приготовлены подарки. Но вдруг, в канун праздника, Ваш ребенок заболел. Безусловно, он будет очень огорчен, ведь последние несколько недель он жил этим днем и так его ждал. Теперь все зависит только от Вас, от того, как Вы себя поставите. Постарайтесь не паниковать и не расстраиваться. В противном случае малыш будет думать, что подвел Вас, и из-за этого расстроится еще сильнее. Если папа и мама будут правильно себя вести, ребенок младшей группы, может и не заметить, что он пропустил какое-то важное событие. Малышу постарше постарайтесь объяснить, что в том, что вы не смогли попасть на новогодний утренник в детский садик, нет ничего страшного. Ведь у вас дома также будет праздник, будет елка, гости, накрытый стол, подарки, а, возможно, даже сам Дед Мороз прилетит к вам на своей воздушной колеснице из далекой Лапландии. После того, как малыш немного поправится, он непременно еще раз отметит Новый год вместе со своими друзьями и подарит им сувениры, которые были заготовлены немногим раньше.

А что делать, если ваш ребенок лежал дома с температурой весь период, пока в детском садике шла подготовка к празднованию Нового года, но в сам канун этого знаменательного дня выздоровел. В подобных случаях воспитатели группы, которую посещает Ваш ребенок, заранее сообщат Вам дату и время, когда должен состояться новогодний утренник. А Вы, со своей стороны, можете дома разучить с малышом стишок или песенку, с которой выступите на утреннике вместе с остальными ребятами.

Взрослым кажется, что месяц перед наступлением Нового года длится всего несколько мгновений, но вот для самых маленьких он длится чуть ли не целую вечность. Малыши то и дело пристают к маме или папе с вопросами: «Мама, а когда у нас уже будет елка?», «Папа, а Дедушка Мороз к нам скоро придет?» и так далее. Для того чтобы малыш и сам смог понять, сколько все-таки дней осталось до долгожданного праздника, сделайте вместе с ним небольшой календарь. Для этого прикалывайте на числа календаря, соответствующие сегодняшней дате, маленький мешочек, постепенно приближаясь к долгожданной цифре «31». В этот мешочек старайтесь ежедневно прятать новые задания для своего малыша. В роли такого задания может выступать выполнение любого дела, тем или иным способом связанного с предстоящим праздником. Вы можете поручить ему, например, выучить небольшое стихотворение на выступление, самому смастерить какой-то аксессуар для своего праздничного выступления, сделать гирлянды или снежинки для украшения группы или собственноручно изготовить подарок для самого Деда Мороза. Потом за каждое прилежно выполненное задание оставляйте в мешочке для крохи какой-то небольшой подарок, например, мишуру или конфету, елочную игрушку или новогоднюю открытку. Все зависит, прежде всего, от Вашей фантазии. Так, едва проснувшись, малыш сразу же будет бежать к чудесному календарю, чтобы как можно быстрее заглянуть в мешочек. Он понимает, что с каждым таким «заглядыванием в мешочек» самый любимый и долгожданный для него праздник становится еще немного ближе.

При желании (а оно у вас должно быть) вы, вместе со всеми остальными членами вашего семейства, можете отправиться декабрьским воскресным днем на небольшую прогулку. Идя по городу, старайтесь обращать внимание малыша на то, как он красиво убран, и все его жители находятся в ожидании приближающегося праздника. Посмотрите на красавицу-елку, на ее звезду, фонарики и гирлянды, на витрины магазинов, которые пестрят разноцветными новогодними рисунками, на мишуру и дождик, который длинными лентами струится с потолка. Иными словами – в городе царит новогодняя атмосфера. Не забудьте сказать малышу, что в музыкальном зале детского садика, где у них должен проходить новогодний утренник, будет так же красиво и нарядно. Это необходимо для того, чтобы ребенок, особенно если он посещает младшую группу, не испугался такого преобразования знакомого помещения и всей этой новогодней атрибутики, а чувствовал себя вполне комфортно и уверенно. Во время прогулки постарайтесь посетить магазин, и купить ему какой-нибудь сувенир, который еще раз напомнит о приближающемся празднике. И только в том случае, если Вы все сделаете так, как требуется, Ваш малыш надолго запомнит эту декабрьскую прогулку по городу и праздник, которого он так долго ждал.